

市公安机关警体运动会开幕

□记者 陈永团 通讯员 任君箫 文/图

本报讯 “工作着，运动着，健康着，快乐着！”4月25日9时许，周口市公安机关2017警体运动会开幕式在市公安局特警训练场隆重举行（如图）。

来自全市公安机关的22支运动员代表队及裁判员队伍组成了23个方阵，共设散打、乒乓球和篮球三个大项目，17个单项比赛，22支运动员代表队1000余人参加，涵盖了公安、武警、消防、辅警等公安系统全部警种和岗位，丰

富拓展了警营文化的多样性，也是周口市公安系统历史上体育比赛赛事规模较大的一次运动会。

市公安局相关负责人表示，举办此次警体运动会旨在弘扬警营文化，发展全警健身运动，提高警务实战技能，提倡“勤奋工作，科学运动，健康快乐”，把体育比赛中的集体主义、团队精神、拼搏作风融入警务工作中，增强周口公安大家庭的氛围。此次警体运动会受到比赛选手和业内人士的广泛称赞。



“争创零事故安全文明监所 争当零违纪遵规守纪民警”

市公安监管支队开展“双争”教育活动

□通讯员 贾明军

本报讯 为了确保2017年全市公安监所目标的顺利实现，确保业务工作和队伍建设实现双提升。4月24日上午，周口市公安局监所管理支队开展了“争创零事故安全文明监所 争当零违纪遵规守纪民警”专题教育活动。

据了解，在全市公安监管系统开展“争创零事故安全文明监所 争当零违纪遵规守纪民警”是时代的要求和使命责任，

全体公安监管民警要严格按照方案内容和要求，切实找准自身存在的问题和症结，认清问题危害，深刻剖析原因，切实抓好落实，确保公安部“七个确保”“三个严禁”“三条铁律”“六个决不允许”等警纪警规落到实处，确保全市监所全年零事故、民警无违纪。市局监管支队负责人表示，“双争”活动是贯穿全年一项重点工作，各监管场所要高度重视，精心谋划，统筹兼顾，周密部署，确保此项活动按计划、分步骤、扎实有效开展。各监所

要进一步统一思想，提高认识，发动民警人人参与，层层分解责任，层层传导压力，确保人人身上有重担，确保“双争”活动落到实处。对在“双争”活动中涌现出的先进典型和个人，要通过各种形式进行宣传鼓励，弘扬爱岗敬业、尽职履责的良好风尚。市局监管支队将定期通报各单位好的经验和做法并向上级监管部门推荐。同时，适时总结、宣传、推广一批“双争”活动成效显著的单位和个人，培树监所民警的职业荣誉感。

铁骨芳心女所长

——记河南省扶沟县公安局拘留所所长胡春华

□通讯员 任君箫

人物小传：胡春华，女，党员，警察学院毕业，三级警督警衔，在基层工作近20年，其中在派出所、刑警大队工作参加侦破案件200多起，先后被评为周口市“优秀人民警察”、河南省公安厅“先进个人”、周口市“三八”红旗手，曾荣立三等功两次。现任扶沟县公安局拘留所所长。

敢担当：让旧貌换新颜砸“烂摊子”

2015年年底，一纸调令，正在县公安局法制室工作的胡春华调往拘留所，那时候拘留所虽然是一幢新楼，但外墙斑驳，内墙水痕斑斑，地上烟头不断，院内杂草疯长，垃圾成堆……民以食为天，由于民警一日三餐要“自行解决”，拘留所里除了值班人员外，很少见到其他民警……就在这样的现状下，扶沟县公安局党委把拘留所的重担交给了胡春华。

初到拘留所，面对乱局劣象，胡春华第一件事就是稳大局、服人心。她逐个找民警谈心，听取民警的心里话和建议，了解情况，让民警献言献策。针对民警提出的问题，她一一解决。首先，解决值班民警吃饭难的问题。那时，一年四季民警都站在外面吃饭，民警没有自己的餐厅，她就多方筹资建了一座警官餐厅，解决了值班民警的就餐难问题。她还购置冰箱、消毒柜、餐桌餐椅、热水器等电器，彻底解决了民警常年值班就餐难、没地方冲凉洗澡的问题。2016年夏天，胡春华又通过多方协调，把值班室和民警的办公室全部安装了空调，虽然有些电器是别单位淘汰下来的旧货，但丝丝的凉气却似暖流温暖着每个民警的心。

善管理：正人先正己打造“铁队伍”

用人所长，天下无人不用之。副所长杨立民善管理基础工作，对档案管理、电脑操作及文字工作有一定的功底，让他当管教就发

挥了不了他的聪明才智。很快，胡春华就让他负责台账管理及办公室工作，这样，一下子调动了杨立民的工作积极性。他经常加班加点，但从来不讲条件，把原来成堆的资料和档案重新整理，并以形式多样、规范有序得到了各级领导的好评。民警宋海峰，当过预审股长，深谙法律知识，胡春华就让其负责被拘人员的教育课。

以上率下，正人正己。胡春华明白，要想管理好被监管人员，必须带好队伍，就得从自身做起，从小事做起。于是，她严格要求自己，率先垂范，一年365天，她360天都在岗位上。在她的带领下，拘留所变了，环境变了，民警也变了。全所民警士气昂扬，个个精神饱满，干起工作雷厉风行，各项工作顺利开展。2016年，该所成功化解各种矛盾纠纷38起，深挖犯罪一起，被省公安厅评为“执法先进单位”，由三级拘留所晋升为二级拘留所。2017年3月，该所获得了“集体嘉奖”，前不久，省公安厅验收该所为二级拘留所。当了解到胡春华的感人事迹时，他们无不感慨地说：“这个女拘留所长，真厉害！”

真服务：用真心去教育 用真诚去感化

去年11月，汴岗乡村民闫某做水果生意，在买卖时与邻居发生矛盾。争执中，闫某拿着水果刀刺向对方，给对方造成轻微伤害，警方对其做出行政拘留3天的处罚。在拘留所，闫某怕媳妇因此事出走，并怀疑自己的电动三轮车也被警方没收，出去后无法再做水果生意，就扬言要采取过激行为。为了安抚闫某，胡春华专门给派出所办案民警打电话，问明闫某三轮车是被扣留等情况，并让闫某亲自接听电话，闫某放下电话心里感觉踏实，同时与闫某妻子见面沟通，说服其妻接到拘留所与闫某见面。自此，闫某表示一定好好配合民警的管教工作。闫某拘满被释放后，胡春华又费尽心力为他解决了三轮车入户问题，方

便了他继续做水果生意。闫某为了表达自己的感激之情，就拉一车西瓜送到所里进行答谢，被胡春华婉言拒绝。

“拘留所其实就一所特殊的学校，我们提倡把制度关到笼子里，但我们拘留所不能仅仅把人关起来一了了之，在限制被拘人自由的同时，更多的是要让他们受教育。”胡春华说，拘留所里，被拘人员复杂，流动人员快，不能认为让他们在这关几天，就完成任务了。“我们必须让被拘员认识到自身的问题和违法乱纪行为。”

真担当：公公婆婆床前的好媳妇

天有不测风云，人有旦夕祸福。2016年年底，胡春华公公婆婆在同一辆三轮车上双双突遭车祸，公公生命垂危在省人民医院治疗，婆婆全身粉碎性骨折在扶沟县人民医院治疗……此时，胡春华80岁的老母亲在16年前突发脑梗致使痴呆，身边不能离人。

常言说，自古忠孝不能两全。胡春华的丈夫平时工作也很忙，家里的孩子大都由公婆带，这场突如其来的车祸，对于一直生活幸福，没经历过生活挫折的胡春华来说如晴天霹雳。她一边照顾好婆婆，安慰好公公，看望一下母亲后，又跑到单位把工作安排得井井有条……刚满10岁的儿子放学后自己买盒饭，每次儿子接电话时都很懂事地说：“妈妈，你忙吧，你一定要先把爷爷奶奶的病治好！我想他们啦……”听到儿子的话，从不落泪的胡春华躲在车上泪如泉涌……在医院，无论是婆婆的主治医生还是婆婆的病友，都误认为胡春华是她婆婆的亲闺女。她婆婆见人都说：“俺媳妇比亲闺女都亲……”

大事小事，公事私事，胡春华坦然、真诚面对，并以忘我姿态投身到平凡的工作之中去。她以儿女情长的亲情伺候着公公婆婆和母亲，以自己的实际行动展示着警营花朵的美丽，默默散发着警营花朵的芬芳。



(第二期)

“五一”出行 温馨提醒

“五一”假期来临，适逢天气转暖，春和日丽，假日期间，群众外出踏青、城市周边自驾游车流量增多，出行安全压力增大。市公安局交通管理支队通过对历年来同期交通流量情况的梳理分析，结合当前交通现状，对五一”小长假期间交通安全形势进行了科学研判，制定了保通分流预案。老马现将城区道路交通流量预判和分流绕行方案公布，为你的安全、畅通出行提供参考。

一、交通流量研判

1. 市区中州大道（南花园至大十字街），七一路（人民商场至五一地下广场）路段可能会出现拥堵现象。

2. 文昌大道周口公园门口路段和七一路人民公园门口路段，假日期间，很多家长会带孩子去公园游玩、踏青。上述两个公园门前路段“五一”期间车流量会增多，请过往车辆减速慢行；也请驾车到公园游玩的市民，规范车辆停放，切勿随意将车辆停放在道路上，以免给自己和他人的出行带来不便。

3. 人民路（周口市中心医院门前路段），人民路与大庆路交叉口，因大型综合性医院、居住小区较为集中，易造成该段发生拥堵现象。

4. 我市境内宁洛高速、大广高速、商周高速、永登高速、机西高速交通流将大幅增加，特别是宁洛高速和新周高速周口上下站口处，车辆会迅猛增加，易发生交通拥堵。

5. 根据郑州至周口至阜阳铁路客运专线施工计划，2017年3月20日至8月20日，商周高速周口段（K139+300至K141+300）将进行高速桥梁施工。此路段采取限速变窄、变道措施，途径施工区域车辆限速60公里/小时，禁止超限、危险品车辆通行。

二、交通安全提示

1.“五一”小长假驾车出行，请密切关注有关部门发布的交通路况信息和交通安全提示，也可以通过交警部门官方微博、微信平台查阅“五一出行预测报告”，了解沿途路况、易堵路段、绕行路线等，提前规划出行时间和线路，尽量避开出行高峰。

2. 节日期间高速公路实行小型客车免费通行，交通流量骤增，如遇道路拥堵，请耐心等待，依次排队通行，切莫占用应急车道，以免影响救援车辆通过。

3. 驾车出行前应全面检查车辆的转向、制动、轮胎、灯光等安全技术性能，携带警告标志牌、千斤顶、螺丝套筒等工具以备急需。

4. 驾车旅游期间，要保持平和心态文明行车，不开斗气车，切莫强超强会，要确保充分休息，切莫疲劳驾驶、酒后驾车，驾车时不要接打电话、发送短信微信。

5. 目前正值旅游旺季，非法营运车辆增多，请广大游客拒绝乘坐超员客车，坚决抵制非法客运。发现交通违法行为可通过电话、短信、微信等途径向公安交管部门举报。

特别提示：如遇车行缓慢，请耐心等待，依次通行；切勿随意变更车道、加塞抢行。